Право 9 класс

Генеральный партнер олимпиады — Сбербанк — приветствует участников! Сбер сегодня — это команда единомышленников, которые разрабатывают новые крутые технологии и горят идеей менять мир к лучшему.



Для нас твоё участие в олимпиаде «Высшая проба» означает, что ты не боишься сложных задач, ориентирован на развитие, личностный рост и ответственно относишься к своему будущему. Верим в тебя, искренне желаем удачи на заключительном этапе.

# Время выполнения заданий: 120 минут Максимальное количество баллов - 100

### Часть I (40 баллов)

## Вопрос 1 (10 баллов)

Придумайте по одному примеру абсолютных, относительных и общерегулятивных отношений, в которых будет участвовать нейросеть ChatGPT, если в России будет признана её правосубъектность. Для каждого примера подробно опишите все 4 элемента состава правоотношений.

## Вопрос 2 (10 баллов)

Приведите два примера допустимого сочетания двух мер ответственности за одно нарушение в гражданском праве.

### Вопрос 3 (10 баллов)

Приведите два примера досрочного приобретения гражданской дееспособности.

#### Вопрос 4 (10 баллов)

Укажите не менее двух отличий необходимой обороны от крайней необходимости.

#### Часть II (60 баллов)

## ЗАДАЧА 1 (10 баллов)

Лиза Ласточкина 14 лет давно просила у родителей завести собаку, но они все время ей отказывали, по мотивам того, что ей некогда заниматься уходом за животными, а они за нее это делать не хотят. Согласились максимум на аквариум с рыбками. Как-то вечером Лиза пошла с одноклассниками кататься на роликах, и одноклассник Егор 15 лет предложил ей купить у него шиншиллу, сказал, что ее подарила ему бабушка, но она ему уже надоела. Лиза согласилась и принесла деньги (5000 рублей), которые дали ей родители на оплату занятий в танцевальной студии. Родители вечером отругали ее и сказали, что раз она так сделала, значит, на танцы месяц ходить не будет, а уход за шиншиллой - ее проблемы. Через 3 дня к родителям Егора пришла полиция, обвинили его в краже шиншиллы из зоомагазина. Однако Егор смог доказать, что приобрел животное на сайте Авито.ру у незнакомого ему продавца - 18-летнего Олега, который впоследствии и оказался вором - похитил шиншиллу из магазина на спор, а потом решил на ней заработать. Лизе же Егор соврал, потому что не хотел признаваться, что купил животное сам и не справился с ответственностью по уходу за ним, а также в том, что купил дешевле, чем продает. В свою очередь, взятые у Лизы деньги он уже потратил на покупку нового шлема. Лиза отдавать шиншиллу не хочет, заявив, что она ее не воровала.

Проанализируйте сложившуюся ситуацию и дайте ей экспертную оценку. Объясните, кому принадлежит шиншилла и возможно ли ее истребовать у названных приобретателей (Лиза, Егор, Олег).

Право 9 класс

## ЗАДАЧА 2 (12 баллов)

Змей Горыныч - персонаж былин и волшебных сказок - как правило представляется с тремя головами.

Если предположить, что мы с помощью него будем иллюстрировать государства, то что он может олицетворять, учитывая, что головы змея самостоятельные. Ответ обоснуйте.

### ЗАДАЧА 3 (12 баллов)

Устав от постоянных выходок своего племянника, тётушка Полли решила принять радикальные меры и законодательно запретить ему хулиганить безнаказанно. Для этого она приняла Билль «О хорошем поведении», который вывесила на стене комнаты. Текст Билля был предельно краток и гласил:

Отныне и вовек Тому Сойеру запрещено вести себя непристойно, проказничать и озорничать. Всякая шалость в доме признаётся делом его рук, покуда тому не найдётся весомых возражений, а Томас должен быть подвергнут продолжительной порке прямо на глазах всех своих друзей.

Каким 3 признакам права не в полной мере соответствует данный акт? Какие требования Всеобщей декларации прав человека он нарушает? Ответ аргументируйте.

## ЗАДАЧА 4 (8 баллов)

Как известно, главная героиня книги Льюиса Кэрролла «Алиса в Стране Чудес» не смогла удержаться, увидев маленький флакончик с надписью «Выпей меня!», и последовала этой краткой инструкции на аптечном ярлычке. Все помнят, какими приключениями обернулось для Алисы это действие, но мало кто задумывается, сколь разные юридические последствия оно могло повлечь для героини.

Приведите два примера различной юридической ответственности, которая может наступить для Алисы после глотка из флакона, а также два примера иной ответственности, которая может наступить для других лиц. Для каждого примера укажите содержимое флакона и опишите иные значимые обстоятельства, влияющие на вид ответственности.

#### ЗАДАЧА 5 (8 баллов)

Андрей Комаров, студент 2-го курса юридического факультета, не успел подготовиться к экзамену по гражданскому праву и в последнюю ночь скачал готовые ответы на вопросы на сайте «Скорая помощь студента». На экзамене ему попался вопрос «Виды юридических лиц». Андрей переписал из шпаргалки следующее: «Юридические лица делятся на коммерческие и некоммерческие организации. Основная цель коммерческих организаций извлечение прибыли. Участниками коммерческих организаций могут быть граждане и юридические лица. Запрещается создание коммерческих организаций с государственным участием. Для осуществления коммерческой деятельности требуется лицензия. Некоммерческая организация создается для осуществления социальных, благотворительных, политических и иных целей, не связанных с извлечением прибыли.

Право 9 класс

Некоммерческая организация не может осуществлять приносящую прибыль деятельность и распределять такую прибыль. Юридические лица действуют на основании устава и учредительного договора. В уставе некоммерческой организации должна быть прописана цель ее деятельности».

Предлагаем Вам выступить в роли эксперта и подтвердить вывод, что не нужно пользоваться сомнительными интернет-источниками при подготовке к экзаменам, назвав все ошибки в ответе Андрея.

## ЗАДАЧА 6 (10 баллов)

Жил старик со своею старухой У самого синего моря; Они жили в ветхой землянке Ровно тридцать лет и три года. Старик ловил неводом рыбу, Старуха пряла свою пряжу. Раз он в море закинул невод, - Пришел невод с одною тиной. Он в другой раз закинул невод, Пришел невод с травой морскою. В третий раз закинул он невод, - Пришел невод с одною рыбкой, С непростою рыбкой, - золотою.

Сказка о рыбаке и рыбке (А.С. Пушкин)

По какому основанию наступает право собственности на вещи, попавшие в невод? Есть ли в действиях старика правонарушения? Ответ поясните.